

## Отзыв

на автореферат диссертации Балобановой Анжелики Германовны  
«Обыденная и профессиональная семантизация медицинских терминов (на  
материале эксперимента),  
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук,  
специальность 10.02.01 – русский язык

Кандидатская диссертация А.Г. Балобановой – это сопоставительное исследование феномена репрезентации медицинских терминов в профессиональном и обыденном языковом сознании носителя языка; исследования, выявляющего специфику дефиниционной стратегии семантизации термина в зависимости от уровня компетенции языковой личности. **Актуальность** диссертационной работы А.Г. Балобановой связана с выдвиганием в центр исследований по метаязыковому сознанию проблем, связанных с способами репрезентации специальных знаний. В ходе исследования решена **важная теоретико-экспериментальная задача**: в работе обоснована модель функционирования медицинских терминов в сознании носителя языка разной профессиональной компетенции.

Рецензируемая диссертационная работа представляется законченным аргументированным исследованием по ряду содержательных параметров: по целям и задачам исследования; по уровню теоретического обоснования; по концептуальному наполнению, служащему не только моделью описания языкового явления, но и раскрывающему различные стратегии репрезентации медицинских терминов; по реализации прикладных задач, основное содержание которых носит междисциплинарный характер.

Достоверность полученных результатов достигается использованием адекватных, в том числе количественных, методов и приемов исследования, экспериментальной проверкой предложенной гипотезы.

Некоторые положения на защиту, на наш взгляд, носят достаточно обобщенный характер (см. положение 4), нуждаются в дальнейшей конкретизации, иначе они совпадают с высказанной ранее гипотезой.

Автореферат позволяет заключить, что диссертационное исследование Балобановой Анжелики Германовны на тему «Обыденная и профессиональная семантизация медицинских терминов (на материале эксперимента)», представленное к защите по специальности 10.02.01 – русский язык на соискание ученой степени кандидата филологических наук, отвечает требованиям действующего Положения о присуждении ученых степеней, и его автор, Балобанова Анжелика Германовна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по указанной специальности.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

16.02.2017 г.

Вепрева Ирина Трофимовна  
доктор филолог. наук (специальность  
10.02.01 – русский язык), зав.кафедрой  
риторики и стилистики русского языка, профессор



Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина», Юридический адрес: 620002, Екатеринбург, ул. Мира, 19

Подпись *Вепрева И.Т.*  
Заверяю: вед. документовед ОДОУ  
*Ирина Трофимовна Вепрева*